
11.8.2020 - 23-та Неділя по Зісланні Св. Духа. Собор 
св. архистратига Михаїла та інших безплотних сил. 
Тропарі і Кондаки     Тропар (глас 6): Ангельські сили на гробі Твоїм* і сторожі 
омертвіли;* Марія ж стояла при гробі,* шукаючи пречистого тіла Твого.* Полонив Ти ад і, 
не переможений від нього,* зустрів Ти Діву, даруючи життя.* Воскреслий з мертвих, 
Господи, слава Тобі! 

Тропар (глас 4): Небесних воїнств архистратиги,* молимо вас завжди ми, недостойні,* щоб 
ви вашими молитвами огородили нас* покровом крил духовної вашої слави,* охороняючи 
нас, що усильно припадаємо і кличемо:* Від бід ізбавте нас як чиноначальники вишніх сил. 

+Слава Отцю, і Сину, і Святому Духові. 

Кондак (глас 6): Ти – із Отця несказанно возсіявший Син* – з жени родився подвійний 
єством.* Його видячи, не відрікаємося виду зображення,* але Його, благочесно написавши, 
вірно почитаємо.* I ради того Церква, держачи істинну віру,* цілує ікону вочоловічення 
Христового. 

І нині, і повсякчас, і на віки вічні. Амінь. 

Кондак (глас 2): Архистратиги Божі, служителі божественної слави,* ангелів начальники і 
людей наставники,* корисного нам просіть і великої милости* як безплотних архистратиги. 

Прокімен (глас 6):    Спаси, Господи, * людей Твоїх * і благослови спадкоємство Твоє (Пс 
27,9). Стих: До Тебе, Господи, взиватиму; Боже мій, не відвертайсь мовчки від мене (Пс 
27,1). 

Прокімен, глас 4:    Ти твориш ангелами Своїми духи і слугами Своїми палаючий 
вогонь (Пс. 103,4). 

Апостол: (Еф 2,4-10) 
Браття і Сестри, Бог, багатий милосердям, з-за великої своєї любови, якою полюбив нас, 
мертвих нашими гріхами, оживив нас разом із Христом – благодаттю ви спасені! – І разом з 
ним воскресив нас, і разом посадовив на небі у Христі Ісусі; щоб у наступних віках він міг 
показати надзвичайне багатство своєї благодаті у своїй доброті до нас у Христі Ісусі. Бо ви 
спасені благодаттю через віру. І це не від нас: воно дар Божий. Воно не від діл, щоб ніхто 
не міг хвалитися. Бо ми його створіння, створені у Христі Ісусі для добрих діл, які Бог уже 
наперед був приготував, щоб ми їх чинили. 

(Євр. 2, 2-10.) 
Браття і Сестри, коли слово, оголошене ангелами, було таке важне, що всякий його 
переступ і непослух тягнув за собою справедливу кару, як утечемо ми, коли занедбаємо 
таке велике спасіння? Його спочатку проповідував Господь, і воно було нам підтверджене 
тими, що його чули, коли Бог засвідчив знаками, чудами і різними силами, і дарами 
Святого Духа, які він роздає по своїй волі. Не ангелам бо підкорив він світ грядущий, про 
який ми говоримо. 6. Бо десь хтось засвідчив, кажучи: Що таке людина, що ти про неї 



пам’ятаєш? Або син чоловічий, що ти навідуєшся до нього? Ти вчинив його малощо 
меншим від ангелів. Увінчав його славою і честю. Усе підкорив йому під ноги. Коли ж усе 
підкорив під нього, він не лишив нічого, що було б йому непідкореним. Та нині ще не 
бачимо, щоб йому все було підкорене, але бачимо Ісуса, увінчаного славою й честю, за те, 
що перетерпів смерть, який на короткий час був нижче ангелів, щоб благоволінням Божим 
за всіх зазнати смерти. Годилось бо тому, ради якого все й через якого все, щоб увести 
багатьох синів у славу, через страждання удосконалити провідника їхнього спасіння. 

Алилуя (глас 6): 
Стих: Хто живе під охороною Всевишнього, під покровом Бога небесного оселиться (Пс 
90,1).  Стих: Скаже він Господеві: Ти заступник мій і пристановище моє, Бог мій, на 
котрого я надіюся (Пс 90,2). Стих: Хваліте Господа, всі ангели Його, хваліте Його, всі сили 
Його (Пс. 148,2). Стих: Бо Він сказав і сталося, Він повелів і створилося (Пс. 148,5). 

Євангеліє: (Лк 8,26-39) 
У той час прийшов Ісус у край Геразинський, що проти Галилеї. Як Ісус вийшов на берег, 
трапився йому назустріч один чоловік з міста, що мав бісів. Він з давнього часу вже не 
носив одежі й мешкав не в хаті, а по гробах. Побачивши Ісуса, закричав, припав йому до ніг 
і сказав голосом сильним: “Що мені й тобі, Ісусе, сину Бога Всевишнього? Благаю тебе, не 
муч мене!” Бо він велів нечистому духові вийти з чоловіка. Дух той часто хапав чоловіка, і 
його тоді в’язали кайданами та ланцюгами й стерегли, та він трощив окови, і демон гонив 
його по пустинях. Ісус же спитав його: “Як тобі на ім’я?” “Легіон!” – відповів той, багато бо 
бісів увійшло в нього. І вони благали його, щоб він не велів їм іти в безодню. А було там 
велике стадо свиней, що паслося на горі. І демони просили його, щоб він дозволив їм увійти 
в них. І він дозволив їм. Вийшли ті демони з чоловіка, увійшли в свиней, і кинулося стадо з 
кручі в озеро та й потонуло. Побачивши, що сталося, пастухи кинулись урозтіч і розповіли 
про це в місті та по селах. І вийшли люди подивитися, що сталось. Вони прибули до Ісуса й 
знайшли, що чоловік, з якого вийшли біси, сидів при ногах Ісуса, зодягнений та при умі – і 
злякались. Наочні свідки їм розповіли, як вилікувався біснуватий. Тоді все населення 
Геразинської округи почало його просити, щоб відійшов від них, бо великий страх огорнув 
їх. І він увійшов до човна й повернувся. А чоловік, з якого вийшли біси, просив Ісуса, щоб 
бути з ним, але він відпустив його, кажучи: “Вернися додому й розкажи все те, що Бог 
зробив тобі.” Пішов той, сповіщаючи по всьому місті, що Ісус зробив йому. 

(Лк 10, 16-21.) 
Сказав Господь своїм учням: Хто слухає вас, мене слухає; хто гордує вами, мною гордує; а 
хто гордує мною, гордує тим, хто послав мене. Вернулись сімдесят два з радістю, кажучи: 
Господи, ба й біси коряться нам з-за твого імени. Він сказав їм: Я бачив сатану, що, наче 
блискавка, падав з неба. Ось я даю вам владу наступати на зміїв, скорпіонів і на всю ворожу 
силу – і ніщо вам не пошкодить. Одначе не радійте тому, що духи вам коряться, але радійте 
тому, що імена ваші записані на небі. Того часу Ісус зрадів Святим Духом і промовив: 
Прославляю тебе, Отче, Господи неба й землі, що ти втаїв це від мудрих та розумних і 
відкрив немовляткам. Так, Отче, бо так тобі подобалося. 

Причасний:  Хваліте Господа з небес,* хваліте Його на висотах (Пс 148,1). Ти твориш 
ангелами Своїми духи і слугами Своїми палаючий вогонь (Пс. 103,4).* Алилуя (х3). 


